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^ A kormány irányzata az igazság- lehet-e nagyobb biztosíték arra nézve, megállapítását 
szolgaltatas Ügyében hogy azok az igazságszolgáltatás körében T^ny a minisz

Q) Azon gazdáról , a ki nagyszerű 
tervet készíttet az általa emeltetendő palotá­
ról. s midőn kész a terv, kész a terv birá- 
lat I. kész a szerződés az épitészszel, a ki a 
felügyeletet viszi az építés körül, akkor 
ja: ia eszébe, hogy tulajdonképen ő nem 
is képes építtetni, mivel az anyagszerek 

I bevérzésére szükségelt pénzerő hiányzik, 
__ ;.zon gazdáról nemde joggal mordhat- 
nók el, hogy rósz gazda ?

Azon építészt, ki elkészíti a tervet,
5-imák minden cziíráját megadja, sőt 
$r; vánesságra is hozván, az észszerű bi- 

Ililátokat elfogadja, tervét újra- meg újra 
a bírálathoz átidomitja, s el is akarja kez­
deni az építést felyüiről a tetőzeten, és vsak 
akkor veszi észre, hogy az alap h i á n y- 
2Í k —az ily építészt nemde tudatlannak, 
i a társadalmi viszonyokra nézve káros 
egyéniségnek tarthatnók? —

Epenigy lehetnénk véleményünkkel 
az igazságügy minister irányában, ki, tud­
valevőleg, oly tervet készített az igazság­
szolgáltatás közegeire vonatkozólag, mely­
nek csak alapja, a pénz hiányzik.

Azonban mi távolról sem vádoljuk az 
igazságügy minisztert egvügygyüséggel , 
bar azt tehetnek. Tehetuők, mert hiszen 
az igazságügy minister az első folyamodás! 
bitóságok iránti törvényjavaslatát elöter- 
jesziette a képviselőházban; majd a 3b-ös 
bizottságban eltért saját javaslatától, sőt 

I hoz áállott azon bizottmány javaslatához, 
mi-. rint az ö eredeti javaslatától elté­
rőit g sokkal több törvényszék és sokkal 
számosabb járásbíróság ezéloztatott felál- 
littatni.

Öná 1 i ó k, függ ellenek és kellő k é- 
pességget hirók legyenek!

Mily etősen vitatta a kormánypárt 
azt, hogy csak a kinevezés adhat üd­
vét boldogságot az országnak!?

Az ellenzék kény télén volt megnajolni 
a többség előtt, azon többség előtt, mely 

országházban, habár nem az országban

Telte
I tünk a különböző nézeti kr.ek rakásra, egy- 
I aá.-titán elfogadásával oly ingatagságot 
taruisitott, hogy valóban azt kell hinnünk, 
mikép tulment azon alkotmányos szabály- 
ja' ' telmein, m’SZciint a többségnek en- 

i Te ü kell; — s véleményünk szerint el­
lve-,-, ette önállóságát s hiányában Iáiszik 

lei .i azon képességnek, mely szervező 
Kél tséget tesz fel, s a szakügyekben ve- 
llé j tulaj ionsagot kivin! . . .

Ili azért nem vádoljak és azért nem 
1$: itatjuk el az igazságügyministert e

■ iatyban sem; mivel először, jól tudjuk, 
Jho-_ v kormányunk tagjai, a mint vállalkoz-
■ lak a minisíeri teendőkre, kénytelenek vol

is, túlsúlyra vergó'dütt.
Meg Ion tehát a nagy áldozat adva 

minister! mindenhatóságnak azáltal, hogy téseket- 
a bírák a minister által nevez­
tessen ek k i.

De jól tudjuk, hogy a hatalom foly­
vást terjeszkedni kivár, s vágyainak min- 
denár m kielégítésére törekszik.

Nem elégedhetett tehát meg a kor­
mány azzal, hogy csupán a bírák kineve­
zésére szoritiassék mindenhatósága.

Tovább kellett mennie. , . .
Kétségtelen dolog, hogy a 25-ös bi­

zottságban fölmerült követelések közt 
olyanok is számithartak valósulásra, me­
lyek az ellenzék soraiból jöttek.

Sőt oly követelések is látszottak eles- 
hetőknek, melyek a kormánypárt soraiból 
indultak ki.

Az a sok város, az a sok község, 
melv törvényszéki és járásbirósági szék­
helyekre kilátással vala kecsegtetve, — 
életkérdésül tekintheti vala kivánatáuak 
teljesitte ését, vagy attól elültetését 1 . . .

S most már vegyük az ország­
gyűlési képviselő választá­
sok idejének közeledtét!

Nem minden község a kormány ei­
len fordulandó» e a választáskor, ha kilá­
tásba helyezett törvényszékétől, vagy já-

nem emlilve, a többi módosít- megtörténjék. — E programmnak „revisio“ a 
miniszter ur mindenhatósáo-ának dog- neve, tartalmas kétségtelenül, de annál kétsé- 

mává emelése s canonisálása az elvnek, hogy I gesebb kivihetősége, 
az organicus s a legnagyobb körültekintést, ta-;
pintatot, sőt hely és viszonyismeretet igénylő' A ,,Strike“ ÜZ Országgyűlés előtt! 
kérdéseket legjobban s legkönnyebben megold-1 A socialismusnakaszóne-
latja a miniszter, a ki Buda us ormairól szét-, mes értelmében megvan a maga jogosultsága 

1 azonnal az ország bajait. Ajsmi sem kívánatosabb mint az, hogy az min-
telnatalmazásnak azonban van egy jellemző tu- den államban lendületet nyerjen, 
aj onsága. Megbíztak a miniszterben a kerti- Azonban a social eszmék félremagyarázá- .

letek, székhelyek sat. kijelölésében, ezekre nézve sából gvakran támadnak a társadalom ' testén : mive!nl’ melynek jogosultságát a társadalom 
csak a beczikkelyezés feltételét tartva fenn, j oly veszélyes kinövések, melyeknek orvoslása még eddig be nem ismerte s be ismerni 
csakis egy tekintetben merült fel scrupulus, s a "kormányzó közegek gondos* figyelmét igény- sem 15 fo"Ía-
ezt mar nem bízták a miniszterre, a — fize-jlik. Az ilv veszclves kinövések, mint valódi Az ily eszólvtelen .strike1' csak a bör*

Tőkével nem rendelkező okos ember ad­
dig állomását nem hagyja oda, mig azt vala­
mely — igényének megfelelő másik helvlye 
nem cserélheti föl.

Ha egyszer az illető ifjak strike-olni akar­
nak, az öníentartási eszély azt kívánja , hogy 
előbb nehány hóra a _b 1 a u in o n t a gu-ot 
szüntessék be, nehogy a tétlenségben nyaraló 
tücskök példájára a .strike' tartama alatt álluk 
föloszszék s kénytelenek legyenek olv botránvt

aloi 
soll;

I fekélyek, irgalom nélkül kivágandók, mert a1 tűnök lakóit szaporítja, mert az Ínség gyak- 
! balul értelmezett socialismusból csak egv lépés ran diadalt arat a lelkiismereten s ilyen- 

— A „honvidnienház“ tervrajzát Kau-1 és az .ami tiéd, ennyim is'-féle communis- kor az ínség embere könnyen eljut a süppedé- 
zer pesti építész készítette el. Az épület egy'muS Posvínyába lépünk, melynek kiszárítása kes térre, honnan nem könnyű a szabadulás, 
emeletes, elül kiálló oszlopzattal egyszerű iz-!nem k?nnyen szokott sikerülni. Ara strike oljanok a bérükké! meg nem
léses s czélirányos stylban tartva. A csinos há-l . Ez.eszmére nekünk a pesti szabólegények, elégedők, de anélkül, hogy azzal akár egészben 
zat kert veszi körül, mely az egészet mén-von- rStnke“-ja adott alkalmat. j véve a társadalomnak, akár egyeseknek terhére
zóbbá teszi. Az épület belől több osztályra vaui Az ellcn senkiaek sem lehet kifogása, legyenek! 
osztva csarnokokkal, s elé" tán-as szobákkal ellenTetese- ha a munkás valakinek megszabja!

isz menház a telekkel es-vütt 40-Ö0 onÓI art’ »melyért dolgozni akar. Szabadságában; K Ü I f " I degcsz menház a telekkel együtt 40-00,0001 
írtba kerül s miután az összeg rendelkezés 8 az 
alatt áll a takarékpénztárban. az é 
már rövid idő múlva megkezdik.

.. ajánlott munkabért elfogadni vagy nem,
oitkezést anblkl*l’ hogy abba akár egyeseknek, akár bár-j — |- 
' 11 mely hatóságnak a legkisebb beleszólása le- i alig változi

— Még cg> lionvéddaiHlár-paranrs-
llokság fog felillittatni hir szerint, azokon ki­
vid, melyeknek székhelyeire vonatkozólag a ter­
vezet közzététetett. Ezen újabban tervezett 
dandárparancsnokság székhelye D ebre ezen 
lenne. — mely eddigele hogy mikep és miért 
mellőztetett, alig tudjuk elgondolni.

— A kir. ügyészekről szóló s a képvi- 
selőház által tegnap elfogadott javaslat, melynek 
hivatása lett volna, hogy úgy a bíróságok, mint 
a kormánytól független közegeket teremtsen, a 
törvények igazságos alkalmazásának ellenőrzé­
sére, ismét a kormány hatalmának szélesítésére 
s terjesztésére lett felhasználva eszközül. Az uj 
javaslat szerint ugyanis a kir. ügyészek függet­
lenek lesznek a bíróságoktól, ott mint fél jelen­
nek meg, de függnek a kormány utasításaitólrásbirósági székhelyi .gényeitől elültetik?! s szolgálati viszonyaikat is ez utóbbi határozza 

Mit keLctt tehat a kormánynak tenni. * — Hogy minő kátránv háromolhatik e
körülményből a jogszolgáltatásra s a bírák füg­
getlenségere, kitetszik onnan, ho<ry miután nem 
lettek, meghatározva az esetek, melyekben a 
kormánjutasitástól függnek az ügyészek, s azok 
melyekben utasítást adni nincs joga a minisz- 

; térnék, ez esetek meghatározása is a miniszterre 
Ezt pedig csak ugy lehet kivinni, hogy i van bízva, noha ez a törv. hozás feladata lett 

az elhatározás a törvényszékek éj V°!?a’ * kir\ kinek tekintélyét nö-
i ár i# Ki ró.»’ »nt „ „i , . i vel1 RZ- hogy a kormány áll háta mögött, a bi-jatasbirós-gok, valamint a. rüságuk it^letére nagy befolyást g_vak„rolha.. $

mint vádló a vádlottal szemuen mindig előnyoíi-

hetne.

hogy jövőjét biztosítsa?
Felelet: a m i n i s t éri hat a 1 o ru 

n a k még nagy oh b súlyt, még ki 
válóbb tekintélyt kelle sze 
r e z n i!

hk —ega-kudni azon kötelezettséggel, mi- dése állíttatott fel.

bírák elet ha iái kérdése te­
lett, a törvényhozás mellőz- 
tével, a minister kezeibe le­
gyen lété ve!

Most márcdatereltetett a dolog, hogv 
a „1 e n n i vagy nem lenni“ kér-

J szer irt oly politikai testületnek váltak re- 
|azt ;vé melynek elveit, még a társadalmi 

azí;. kéid ’-sekben is kénytelenek lesznek 
ha zás nélkül követni, melyek tulajdon­
it p i-em a politikai, hanem a társadalmi 
tel -rmokra vonatkoznak ; másodszor pe­
dig azért, mivel eljöttnek látjuk azon időt. 

a kormány, oly sok harcz után ,
I a»:? képes többé erősen összetartani ren- 
jdes nton azon pártot, melynek ő kifolyása,
— iianem tckeryéuyes utakon, mesterkélt 
tna:,euvrirozásra van szükség, hogy kerülő 
utskon lehessen odáig eljutni, ahovátulaj- 
donkvpen elérni szándékoztak hanem , 
e8.v a es nt 1 el nem juthattak!

Mi azon sajátságos gondolattól va­
gyunk átl atva. hogv az első folyamodás! 
bíróságok ügyében beállott zűrzavar talán 
épen előre jól kigondolt tervnek nyilvá-
nnlása.

Ugyanis, jól ismerjük már kormá- 
nJi!iikn-,k átálában központositásra 
törekvő i-ányzárát.

Erős harezok vivatnak az országban
a hal és jobb-oid il hivei közt afféléit, hogy , , ,
a r., . vasárnapi értekezleten állapodott meg veglegeL : . ' k me vez es, avagy a yá- ,en. Az ott elfogadott módusitványok lekérte-

: s utján állandósított bírákban ve3ebb részét közöltük tegnap. — A fizetések

Meg van szorítva, meg van bénítva 
az országgyűlés keze!

Szorultságból a többség hogyne fo­
gadná ei a ministerium hatalmának határ­
talan növekedését? —

Mi azt hiszszük hogy a kormánynak 
ez volt eredeti terve!

S iuie mily ügyesen viszi azt ki!
E taktika a központosítási 

rendszer megerősödésére vezet!
S hová vezet a mer ev központosítás: 

Francziaország példája bizonyítja!

— Távirat Kossuthnak Az országos 
honvó-dgyülcs e hó 7-tn Turinba Kossuth 
Lajosnak, hazánk egykori kormányzójának 
a következő távirati értesítést küldé: „A mai 
országos honvédgyülés az 1848—49-iki honvéd­
rokkantak menházának Budapesten felépítését 
egyhangúlag elhatározván, erről kormányzó urat.

ben részesül. — Nem említve, hogy* ezen. amúgy 
is népszerűtlen intézmény megkedveltetésére 
épen nem alkalmasak a fent elősorolt tulajdon­
ságok, az ugy’észek inkább kárára lesznek a 
jogszolgáltatásnak, ahelyett hogy őrei lenné 
nek.

— Katona és Polgár-Sziszek, miután 
a zágrábi tart. gyűlésen egy képviselő által 
vesznek részt, elhatározák, hogy inig a határ­
őrvidék ügye cl nem döntetik, képviselőt nem 
fognak választani.

— A horvátországi unio-i-llriics p,- rt
bőven bocsátja világgá proclamatióit s nem fu­
karkodik az ellenpárt hitelének megrontását 
ezélzó czimezésekkel. Legújabban ismét ily 
telhivás került ki sajtó alól, melyből azonban 
csakis a statistikai részt használjuk fel. 
Eszerint az unio-ellenes pártnak _t>l jelöltje 
van s csakis hat kerületben nein versenyez a 
többségért Jelöltjei nagyobb részt az 184-, Öl, 
öl) és öi-ki tart. gyűlésen voltak képviselők.' 

Ezek

1 niers kormánya önbizalmat 
a ugyan nem elbizakodottság az.

kitünöbbjeit
számítja jelöltjei közé. — Végül megemlékez­
hetünk ma már nyíltan megvallott s részlete- 

mint a dicső honvédség teremtőjét örömmel i zc» programmjukról. Eszerint módosítani 
értesítjük; — az 1848—49-ki zászló több hive kpil elsb 30rban a pénzügyi helyzetet egy meg- 
nevében Vidats János. ! felelő uj quotasystemával (kevesebb fizetéssel?)

— Az ignzsásügyérnrk adandó
nos és korlátlan felhatalmazás iránt a Deákkor j utóbbi ellenjegyzésétől, más módozat hozassák

be a pesti országgyűlésen leendő képviseltetés- 
nél, s most jön a főpont: Fiume, a határőrvi­
dék és Dalmatia bekeblezése haladéktalanul

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszély. —
Irta : Zvissbrrg Frigyes.

(Folytatás.)

, E pillanatban, midőn e szavakat csaknem 
pargosim monda, s fejét hirtelen fölveté. csaknem , 
*°vé dermedt; szemközt állott Inpegerddel, kit 
az ifjúnak magánbeszéde ábrándaibói fölzavart,; 
s ijedten bámult az érkezettre szép fekete sze-j 
taeivel.
.f Az ámulatnak halk fölkiáltása lebbent el az 
‘ ajkain, midőn e gyöngén kipirult hölgy- 

ártatlanságot és zavart kifejező tekintetével
Csíkozott.
- —Bocsánatot kérek — dadogá az ifjú —
n azt hittem, egyedül vagyok itt. 

jj.j Nincs miért megbocsátanom — szólt a
m-

■ Ha megengedi, eltávozom. 
-Nem; maradjon ön!

E szavakat gyermekiesen esengő tekintet 
kisérte.

— Tehát maradok. — Miért is kerüljem őt 
— b-pdnlá az ifjú. — miért rettegjek én tőle?... 
Indokolatlan aggály !... Különben is Rikhard ba­
rátomnak megígértem, hogy tudomást szerzek 
magamnak kiléte felől; az o kedvéért. . . .

Ingegerd megszakitá e gondolatokat.
— Tehát marad ön ?
— Ha kegyed ugy kívánja. Miután itt senki 

sincs, ki nevemet megmondja, engedje meg, hogy 
magamat bemutathassam. Nevem Emundson Hjal- 
mar, a cvéd hajóhadnál hadnagyi tisztet viselek.

— Emundson ? Mit hallok !
— Ismer talán kegyed e néven valakit? 

Talán Svédországban született kegyed? — kérdé 
az ifjú, bámulva, hogy a hölgy oly tisztán beszéli 
e haza nyelvét.

— Eu soha sem voltam ott.
— Es mégis ugy beszél kegyed svédül mint 

a benszülött.
— Atyám földije volt önnek.
— Kegyed nevemet, előttem megfoghatlan 

csodálkozás hangján ismétlé- Tán atyámat, 
Emundson ülnököt ismeri kegyed ?

— Ön atyja 6 ?
— Igen. Ismeri őt ?

— Személyesen nem. Most pedig, ha már 
egyszer maradásra hívtam önt fel, hogy tartozó 
hálámat kifejezhessem, egyszersmind arra is föl­
kérem. foglaljon helyet.

Iljalmar engedelmeskedett.
— Én nem vagyok hálára érdemes, kisasz- 

szony, ha azonban e jelentéktelen szolgálatomért, 
melyet irányában tettem, elismeréssel akar lenni, 
csak arra kérem, tudassa velem, hová utazik, mi­
ért ily egyedül, és hogy bátorkodott minden kisé­
ret nélkül útra indulni ?

— Stockholmba utazom, azonban nem egye­
dül. hanem gyámanyámmal. Bark hajóskapitány 
özvegyével.

— Gyámanyjával ? Hiszen egyedül jött a 
hajóra.

— Én csak a hajón találkoztam vele. De 
miképen hálálhatom én önnek megmentésemet 
meg?

— Már mondtam, hogy nekem semmi hálá­
val sem tartozik.

— Mégis érzem, mily mélyen le vagyok ön 
iránt kötelezve. Én egész nap csak ön felől gon­
dolkoztam. ...

— Felőlem?
— Igen. Ugy vágytam már önnek kijelen 

teni...,

rancziaorszifg. Paris körül a dolgok 
áltoztak pár nap óta valamit, bár tagad- 

, . , , , , ,. . hatlan, hogy a felkelők ügye Cluseret bukása
. Az ‘Paros, a kereskedő tetszésé, belatasa óta javult valamit. A „Time's- a felkelők ü-vó- 

szennti art szab aruezikkemek: miért ne szab- „ek javulása felől Írja: „A commune most eíy- 
hatna meg a napszámos is az ő napi verítéké-j szerre mindazon tért mind visszanyerte, a mit 
nek értékét í H nap alatt elvesztett. Cluseretnek letétele, s

A pesti szabolegen veknek szabadságukban gyors elfogatása azt bizonyltja. l,o.«v a commune 
állott a munkát mestereiknek fólmondam. Am felismerte a veszélyt, melv a hadiürrmiiiiszter 
mi köze ahoz bárkinek: hogy élnek addig el < autokratiája nyomása által rá nehezedett. Azon 
inig számításból tétlenségben csapják lábuk szá- hivatalos indokolás, hogy nem követett el min- 

r' , j dent Issy erőd védelmére, csak ürügv, minden­
ig eddig nagyon renden volna. j esetre számos más mozzanat hatott ott eo-vütt.
De az mar nincs rendén, hogy ez a meg-; Elfogatása nem szobájában, hanem nvilt ülésben 

esiikonyosudoit nép, tétlenségének napjait arra történt. Deleseluse és Arnold féltékenyek vol- 
akarja fölhasználni, hogy nyílt helyen, sőt épen j tak Cluseret katonai tekintélyére, Dumbroszkv 
a torvenyhozas haza előtt botrányt idézzen elé,lés Wrobleszky képtelenséggel es hanvaosá-nral 
akar abból a szándékból, hogy az ország kép-! vádolták őt. a commune és centralcoimté azzal 
viselutestuletere nyomást gyakoroljon, akar j gyanúsították, hogv dictatura után vá<rV-ik Ber- 
hogy az országháziján érdekeinek proselytákat | geret már kezdettől fog ellensége volt* E hatal- 
szerozzen. | más ellenszövetség megdöntütte°ót.

Mag valljuk, megbotránkoztunk a felett, «bnn-v i> .«t ° ’ — A \ er-nillc-i kormány kiáltványa■rogy rest \aiosnak rendurs gi Közege nem' pz,.:. i„i-, :i,n- .„o t, ■ , •• , .I. 1 j 1 • ■ , -. . ® I * ans lakúihoz, melyben egesz önbizalommal vanont Keilo erulvt kifejteni a botranv megakada-; í, . ,i_ „ . . .. .1 - - Ti , ! eioaava, tiogy csak egv ponton ío-nak Párost meo--lyozasoia s megengedő, hogv nehanv éretlen; támnrlni é- fel -i- ° , .1 • "i ,v , , ; ItAIllrldni CS Itíl N 'ülllíliv SZOllIVít ,T FOlTnállV 111-ember izgatásai a olv táutetés történlek az or-: ; , . , ., , ü!m'7 111*7«í<r)v47’ iá • ' 4 ' ; x oiz. hogj a verő. is kikerülése végett a kipn-bzagnaz előtt, melv eleírge n e v e t s e e s ■ i.... . v -i i • t n , „tí i • ' 1 1 v ! kát nyissak ki. arra mutat h<>«>-v a frankfurtilenne, ha társadalmi szempontból itelve any j COnferentiából T ' lrtl
nyira elszomorít ő nem volna! De ép ugy; me,.-re^ 
megbotránkoztunk a felett, hogy ilv éretlen 
tüntetés nyomán akadt egyén a* képviselőház-! . ’»»'“»«‘itacii kívül Ruuenben és Havreban
ban, ki ilv ügygyei a drága idót vesztegetni !s t0,. e fogatas történt, még pedig oly egyéne- 
nem restelte. * : ^et íogtak el, kik a párisi commune vei való

közlekedési ügyér ur kapva is az alkalmon. — | 'veszttjne, „a 1 d asos- működését másutt foly- 
midőn annyi országút áll még javitlanul, ké-i . ia,ssa" Azonban e feltevésünk csak a mai táv- 
szitetleniii s annyi vasútvonal építéshez amun-|lrat0^ra van ePltve es ferJ" megerositésre vár. 
kás kézre ugyancsak nagy szükség van. — sj — Németország. A frankfurti béketár- 
nyujtana alkalmazást a munkaszomjas szabóif-1 gyalásokról tegnapi vezérczikkiinkben csaknem 
jaknak, kik az ollot és tüt félredobták ; de csak! tel jes bizonyossággal irtuk, hogy azok pár nap 
amúgy ajtóstól rohanni bo s nem körvoualozni,] abltt Francziaországra nézve kedvezően oldat­
minő munka az, amit kérnek: ez már éret-1 liak meS- B a feltevésünk azon alapult, mert a 
fenségből kifolyó botrányos vakmerőség. Mert; tárgyalások folyásánál nemet részről eddig alig 
az csak nem képzelhető, hogy az országgyűlési; tapasztalt előzékenységet és engedékenységet 
képviselőktől olyasmit követeljenek, hogv ezek! tapasztaltunk. Hja, a politika az exigent!.tk tu- 
szabják ki számukra a quäckert, frakkot, inex- dománya. Ez a frankfurti béketárgyalások által 
pressible-t, bonjourt stb. öltönyt! i sajnosai! lett újból bebizonyítva. Ugyanis ber-

Az országgyűlés még eddig nem gondos-: brb bs frankfurti tudósitásúK sze;mt a héke- 
kodott annyi gyárról, hol a dologkeresut mun-! táigyalasok megszakittatíak. Hogy miért, miért 
kával elláthassa, — egvedül a közutak körül: nemi arr 1 még hallgat a táviul;. Mi azonban 
nyújthatna alkalmazást. I llzt hiszszük, hogy a tárgyi lások megszakitásá-

Csak az a kérdés, hogv olv egyének, kik! nak valódi okát sem franczia, sem német rész- 
a tiiforgatáshoz szoktak, megbirnák-e az ás t. .’'ól nem tartják oportunusnak bevallani, legalább 
;,apát forgatni és másodszor ha megbirnák is:!m(lst meS »:'ni, de ez nem zárja ki azt. hogy 
fiilne-e foguk a nehezebb munkához? ;a va‘°di indokot ne sejtsük, s ne tu-iassuk

Mindentől eltekintve, ha va'amely képvi Olvasóinkkal, 
selö ur ily botrányos eset folytán a nevelésügyi Eiancziaország szive körül a i

pasztalliatánk. csupán az értelmetlenség és ne-, len megadni Erancziaoiszágnak azon békét, 
veléshiány rovására jegyezhetjük, s óhajtandó,! melyre hogy roppant veszteségeit kiheverje, oly 
hogy az iparossegédek vasárnapi iskolázásban ré-| nagy szüksége van, — e kormány most már 
szesüljenek. j belátja, hogy önerejével aligha legyőzheti a

Munkaszerető épkézláb-ember mindig ta j napról-napra több tért elfoglaló felkelőket, s 
képességéhez, erejéhez mért foglalkozási I miután a kéznél lévő német seregek segélyét

1 ‘ 1 ' 2iies utón
kifőzetett 

■válások

Iái

csak iniihelylyel bird iparos társaikhoz folyamod-; megszakittatván, most a német hadseregek 
hatnak s a munkabér, egyezség dolga, melybe párisi felkelők ellen felléphetnek a nélkül,* hogy 
semmi-féle potentás vagy törvényhozás egyáta-' a nemzeti kormányt az ellenséggel való egyet- 
lában nem avatkozhatik. j értéssel lehetne nyilvánosan vádolni. — A bé-

— Ne tovább kisasszony!
Hjalmar zavartan állott föl.
— Nagyon vágytam ön nevét tudni, hogy 

megmentemnek nevét imáimba foglalhassam.
Ingegerd folyvást az ifjún pi'nenteté te 

kintetét.
— Kérem, hagyjuk ezt; ideje, hogy elhagy­

juk a fedélzetet; délkelet felöl vihar jelentkezik. 
A szél élesebb kezd lenni. Engedje kegyed, hogy 
gyámanyjához lekisérhessem.

— Ingegerd ! — kiálta Barkóé, a szalonba 
vezető lépcsőről.

A leányka azonnal fölugrott.
— Gyámanyám hl, engedelmeskednem kell.
Még egyszer találkozott gyermekies, de ko­

moly tekiutele az ifjúéval; aztán pár szökkenés­
sel a szalon ajtajánál termett, mielőtt az ifjú üd­
vözölhette volna ót.

— Ingegerd 1 Jagegerd! — ismétlé susugva 
az ifjú, elmerengve. — Éu nem tudom, do nekem 
ugy tetszik, hogy e leányka egészen megbüvölt; 
oly bátortalan vagyok előtte, mint valami gyer­
mek. Ha magamat nem ismerném, azt kellene 
hinnem,hogy e hölgy iránt mélyebben érdeklődöm; 
de ez lehetetlen, mert én soha sem fogok többéj 
szeretni. Első szerelmem soha sem hamvad élj 
szivemben, különben unokanővérem már rég he-l

lyet foglalhatott volna abban. Eddig még nem Ke­
rült nagy eröködésembe szeretetremellóságának 
ellentáliam; mily nehézséggel járna tehat maga­
mon uralkodni, egy futólagos ismeretséggel szem­
ben, babár neki oly szép, de előttem mindamellett 
közönyös arezr. van ? Mindennek daczara is ke­
rülni fogom öt, — szavamat be kell váltanom, én 
unokanővéremnek vagyok szánva. .. . Rikhard- 
nak tett ígéretemet azonban teljesíthetem. Tu 
dom, hogy e hölgyet Bark íngegerdnek hivják, s
ezt én hiven tudatom vele. Ila aztán ö valaha_
a mi felett kétkedem — kérdezősködnek uiána, 
vehet magának annyi fáradságot, hogy a hölgyet 
saját maga keresse föl. ...

E gondolatok közt tért vissza szobájába, 
szilárdul* eltökélve, hogy már csak a feltüaes ki­
kerülése végett, a szép fekete szemű hölgytől 
muutül távciabb tartja magát.

És e határzatab tn á.hatatos maradt; egész 
utón nem vallott a leányuyal egy szót sem többé.

Gothenburgba érktv elkallóival nem
akart Stockholmba előbb elutazni, mig a hölgy el 
nem utazott, hogy ekép, veszélyes xozeléoől me­
nekülhessen, mi neki teljesen sikerült is. 

(Folytatása következik.)
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ketárgy&l&sok megszakításában mi e ezerint 
diplomatiai fogást iátunk, s azt hiszszük, e fel­
tevésünket a következés pár hét alatt igazolni 
fogja.

ÚJDONSÁGOK.
* A honvédsegélyezésre és honvéd- 

menházrn városunkban gyűjtött éa 4000 irtot 
halad" összeg, mely a debreezeni takarékpénz­
tárban kamatozólag helyeztetett el, most már 
— azt hiszszük — az országos honvédsegélyző 
egylet rendelkezésére lesz bocsátandó, mivel 
a segélyezés megkezdetett és a menház kérdél 
is eldöntetett az orsz. honvédgyülés által, 
alkalomból helyre kell igazítanunk azon ti 
oldalról és pedig illetékes helyről is fölmerül1 
téves nézetet, mintha Debreezen a honvéd se­
gélyezéshez nem járult volna. Debreezen mint 
minden közügyben, mely a hazát érdekli, ugv 
e téren is megtette a magáét!

* A Debrcczen-Szatiiiiri vasút niegn;, i- 
tásának hiteles helyről vett értesülés szerint — 
semmi sem áll ellent. Csupán a szathmári hí­
don kell némi váloztatást tenni. Azonban a 
vonal N. Károlyi» már is átadható volna a for­
galomnak. Úgy hallik, hogy ez vagy-e hó vé­
gén vagy június elején csakugyan megtörténik

* A debreezeni lionvédzászlóalj most
a legújabb felosztás szerint már nem a kassai, 
hanem a pesti honvédkerületi parancsnoksághoz 
tartozik. Mariássy ezredes, a kas-ai kerület pa­
rancsnoka tegnap délben érkezett Debreczenbe, 
s itt a parancsnoksága alól megvált honvéd- 
tisztikartól elbúcsúzva, még délután 3 órakor 
visszautazott Kassára.

* A honvédek gyakorlata, melyre Jó­
zsef föherczeg 5 fensége volt városunkban meg­
jelenendő, bár a magas főparancsnok elmaradt, 
mégis megtartatott. Jelen voltak a föherczeg 
—órnysegéde Henneberg, a pesti kerület hon-

, parancsnoka gr. Pongrácz huszár ezre- 
aztán báró Meszena alezredes N.-Váradrói, 

'Török alezredes Zilahról.

I Fővárosi értesítő.
**Az akadémiának 8-ikán" tartott tör­

téneti osztályülésén Nagy Imre tarti székfoglaló 
előadását, melynek tárgyát „a Lajtha mint ma 
gyár határfolyó“ képezte. — Utána dr. Wenczel 
Gusztáv tartott felolvasást a bácsi 1500-iki or­
szággyűlésről, melyet a honi történészék fárado­
zásai daczára, nagy homály fed.

A jótékony bazárban a szép árus- 
nők elsőnap 12 ezer forintot kerestek. Szép be­
vétel, mely arról tanúskodik, hogy nagy volt a 
forgalom. Az utolsó nap holnap leend; a jóté­
konyság angyalai, akkor rendezik a „végela­
dás“-!.

** A m. kir. akadémia igazgató taná- 
... . I csában az idei nagv gyűlés alkalmával valószi

.Martini Lajos, a debreezeni távirdászi I nüleg három helv lesz betöltendő, a Batthányi 
urazsatóia s a marvar tudós társasa» le. Fülöp hg. b. Eötvös Józsefé, és b. Kemény

Zsigmondié.

jós utján levelett kapott Viddinből J. H. nevű 
ismerősétől, ki szomorúan ecseteli az ottani ma­
gyarok állapotát. Az illető ismerősnek leányát 
egy török jus pasa (százados) akarta nőül venni 
s kívánta, hogy a leány mohamedán hitre tér­
jen. A leány vonakodott vallását elhagyni, apja 
sem engedte s mégis a legnagyobb fölvigyázat 
daczára, a leány rövid idő múlva a jus pasa 
háremébe került, honnan sem rimánkodás, sem

r • * . í oro.tpl- QÓzn >,p a szülők utánjárásának nem sikerült a leányt forintot kerestek, bzép be- , A L-rm»nl n»van a kérel«mi-fi

Es pedig a megnyitás ünnepélyesen fogna tör­
tön ni. Ali az ünnepélyességet abban látnok, ha 
mielőbb átadatnék e vonal a közlekedésnek 
mivel a közönség már is igen nagy kárát vallá 
a mulasztásoknak. Óhajtandó, hogy a vezérlő 
közegek hivatalosan nyilatkoznának már 
tárgyban, hogy valahára bizonyosat lehetne 
tudni a megnyitás felől.

* .Hedve Kálmán ügyvédet és nejét < >nody 
Ilona urhölgyet mély fájdalom érte. Ugyanis fe- 
lejtbetlen kedves gyermekűk Sándor, szerel­
mük drága záloga, 14 napi szenvedés után !)

kerület igazgatója s a magyar tudós társaság le 
velezö tagja, egy igen jeles gyakorlati találmányra 
kért szabadalmat. Nevezetesen egy egészen uj- 
nemü szélkerékre, a mely szélmalmok, vizhuzó 
gépek hajtására alkalmas. Kz uj taláimánv ab­
ban különbözik a többitől, hogy a szélkerék 
tengelye az eddigi rendszer szerint vízszintes volt, 
Czé Pe^£ függőiegcs, s igy sokkal könvebben 
eszközöltetik a forgás mint a régi módon. Az 
uj találmány a tudóstársaságnak szakosztályánál 
már bevolt mutatva, s tetszéssel találkozott.

* Egy honvéd közember, kinél szeli- j 
debb elmezavar nyomai mutatkoztak, bocsátta­
tott ei vasárnap a honvédségtől, s hazakisérte- 
tett Derecskére. Nem jobb lett volna gyógyi 
tás végett az országos koródába küldeni ? °

* Egy llő, ki márczius hónak 8-kán Bö­
szörményből Debreczenbe volt utazandó, egy 
löszörménvi ember szekerére kérezkedett fej, s

** A rGy. P.“ nem jól értesült,— Írja 
a „Zen. L.“ hogy Liszt F. Olaszországban fog 
letelepedni. E hir téves értesülésen alapul. Ha­
tározottan mondhatjuk, hogy Liszt F. már sept. 
havában visszatér hazájába, okt. végéig Szeg- 
szárdon fog maradni s azontúl állandó lakását 
Pesten veendi.

** A bazár harmadik napja nem volt 
oly élénk, mint a második. Délelőtt gyéren je­
lentkeztek a látogatók, míg délután élénkebb 
volt a forgalom. A bevétel valószínűleg most 
is megüti a 4000 ftot. Feljegyzésre méltó, hogy 
a bazárba távirati utón is érkeztek adakozások, 
így például Popper dúsgazdag birtokos távira 
tilag 300 frtot utalványozott Andrássy grófod­
nak a bazár bevételeihez,

** Eltűnt. Szabó Endre, a kisdedó vo­

rn egszabadi tani. A konzul ugyan a kérelemre
mindent megígért hanem » leány azért még interveniáljanak, ha 3 franrzía
mindig a harem lakója. Az ujtelki lelkész ujab- .... __ "uí|d
ban Buda városát szólitá föl, hogy a szerencsét­
len leány érdekében közbelépjen.

*£* Négy nővel lépett házasságra egy 
idegen származású ember Kópcsényben (Mo- 
sonym.) s a sok nejüségért bebörtönözték. —
Fehérmegyében pedig egy nő ellen indíttatott 
per kettős házasság miatt.

hónapos korában e hó d. e. 10. órakor
jobb létre szenderült. Az elhunyt kedves gyer­
mek ma d. e. 10 órakor temettetett el a czeg- 
lédutczai sirkertbe. — Vigasztalódéit kívánunk 
a niegszumorodoít szülőknek.

* Ladányi Gedeon tanár legújabban 
megjelent: -A Magyar alkotmány — sat. tör­
ténetéről.1- a „Budapesti közlöny“ május 9-diki 
számában olvassuk : „Ladányi Gedeon debre- 
czeni tanár: „A magyar királyság alkotmány 
története a siatbmári békekötésig“ ciim alatt 
egy figyelemreméltó munka kiadásához kezdett, 
mely mindössze 3 füzetből fog állani, s mely­
ből az első. Ili nagy 8-adrét Ívre terjedő s dí­
szesen kiállított füzet hagyta el a sajtót. E fü­
zet kezdettől Zsigmondi» tárgyalja a felvett 
történetet, könnvü, folyékony, érthető előadás-

ez a mint a nagyerdőhöz értek, letért a rendes hat Magyarországon terjesztő egylet
‘ .........  jegyzője, miután hir sze­

rint nagyobb összegekre menő oly pénzeket 
vett fel, melyek másokat illettek, — terjedel-

utról, s a nőt az erdőbe vitte be, s ott miután s. a nep
levő 10 o. é.

Délutáni posta.
— Az első folyamodás! birósá 

gok iránti javaslat feletti tárgyalás közben 
a VIII-ik osztály elfogadta Hajdú Ignácz kép­
viselő indítványát Simonyi Ernő szerkezetével, 
mely szerint azon városok, melyek eddig tör­
vényszékkel bírtak, de a szervezésnél első f. ”__
bírósági székhelyet nem nyernek, a bíráskodást 
az 1868. 54. t. ez. 20. §-a szerint, saját költ­
ségükön s kérelmükre továbbra is gyakorol­
hassák.

= Berlin, máj. 10. Aw. 
ketargyalasok ismét békés nha 1 
tek. A franczia hadifoglyok viss/f 
minden előkészületek a 
tétettek. A béke me,,.... 
akadálya elhárittatott. Eg"y kUionik 
ményben elállottak és pedig minJ 
attól, hogy a németek a polgárul

iiczia fen,- ■
zonyos kitűzött idő alatt le „ér ­
zetni. V;

= Páris- máj. 9. issy ért, 
őrség tegnap teljesen odahagyta J 
Genneviilierstől Ivryig tökéletesen 1 
van zárolva. A Commune a kényé J 
kilogrammonként 50 centlmesre 
Weil let a Bicetre parancsnokává' T i 
tett ki. níÍ

p
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Telegdi K. Laios és 0
kere»kedesei>eu s a s

Egyebßu a posta
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erőszakoskodott vele, s a nála 
ftot attól elrabolta, otthagyta, s elhajtott. A nő 
csak most emelt panaszt, s a hivatalos vizsgá 
lat és nyomozás ez ügyben elrendeltetett.

* Sínt nz eskü mire való ? A városi 
képviselő testület közgyűlése elhatározta, hogy 
a város meglevő gulyáin kívül még két tinó-1 
gulya állíttassák tel, melyekben, a többi gulvába 
nem tartozó o-ad és 4-ed fü tinók fognának és 
fognak is tartatni. E két rendszeresített gulya 
megalakítására a múlt héten egyik senator el­
nöklete alatt küldöttség neveztetett ki, s az ki 
is ment a legelőre, a megbízást végrehajtandó. 
Azonban az nem történhetett meg, mert a végre­
hajtásnak egy debreezeni polgár M. G.. ki 
egyszersmind városi képviselő is, ellent állott. 
Ezt valóban nem értjük, mert hát mire való

mes család hátrahagyásával nehány nap előtt 
eltűnt, vele együtt — mint a „II.“ Írja. egy 
szép praeparandistanö is eltűnt.

** Pauline, a Wiesbadeni „Curhaus- 
Direetion--tól meghívást kapott ott a junius 
2o-án adandó nagy hangversenyben közremű­
ködni, mely kitüntető meghívást a művésznő 
el is fogadta. Ez egv fellépéséért 800 frank 
van számára biztosítva.

Belföldi hírek.
*** Havi közlöny“ czimen Pozsony­

ban magyar lap indul meg; szerkeszti K "á- 
m o r i Sámuel, a biblia legújabb derék fordi-

sal, helyes fe fogással, gazdag ismerettel, s mint J az eskü szentsége, melyet a képviselő letesz. eiÖfiz.et®si ílla L
látszik, szorgalmas forrás-tariulmánynyal, (mely-M>ogy a városi közgyűlés határozatainak nem zjs; társuk? c ” vlz?zal->alvo-
nek azonban gyakoribb idézése s megjelölése" a I (‘sak engedelmeskedik, hanem azoknak vé<re- TnV h„J/j . a lisza, számos. Kraszna, 
munka ér ‘ekeben kívánatos lett vo'na.) Szerzői hajtásában is közreműködik, lia éjien eo-y°vá-i „„Vdl u J u e» Batar szabályozására : az alap­

helyes Ítélettel kezeli tárgyát, s a! rosi képviselő mond ellen, sőt szegül ellen egy SZabal/°.k Elterjesztettek a kormányhoz.
oly határozat végrehajtásának,

ekében kívánatos lett vo'na.) Szerző
többnyire
hol valamelyikre nézve egymástól eltérő felte­
vésekkel, theoriákkal áll szemben, majd min­
dig a leghelyesebbet választá ki. A munka Deb- 
reczenben ifj. Csáthy Károly kiadásában hagyta 
el • sajtót.“

* Büsíhy Iliire, ki a „Tiszavidék“-et szer­
kesztette ez év elején, nincs többé, ma reg»el 
2 órakor jobb létre szenderült. A megboldogult 
az irodalom körül buzgvlkodott. Temetése pénte­
ken délután lesz.

* A debreezeni lövésztársulat részéről 
elől",esen közhírré tétetik, hogy 
tartott választmánvi ülés

= Csacskó Imre a pesti Ítélő tábla 
rendes bírája a curia logfőbb itélőszéki osztályá­
hoz bíróvá, s Bő hm ebes Gyula igazságügymi­
niszteri titkár, ugyanazon minisztériumhoz való 
ságos titkárrá neveztettek ki.

— Páris, május 8. Az összes versaillesi 
ütegek tüzelnek. Az uniói liga Bordeauxba 
delegáltat nevezett ki, hogy egy congressus 
összejövetelét minden módon létrehozni iparkod­
janak. A Vendomoszobor még fennáll.

Berlin, máj. 9. Az Elsasses Lotha- 
rrngia bekeblezésére vonatkozó törvényjavasla­
tot tárgyaló hir. gyűlési bizottság a 2. S-hoz 
azon indítványt fogadá el, mely szerint a szö­
vetségi alkotmányszerü indigenatus Elsassban 
és Lotharingiában már most behozandó.

A szövetségkormány képviselője ez elle­
neben azt_ érvényesité,_ hogy ezáltal Elsass és 
Lothariugia oly lakosai is el fognák nyerni a 
német állami alattvalói minőséget, kik a béke­
szerződés szerint fentartott szabad választásnál : 
ha vájjon német vagy franczia államalattvalók 
kivannak e lenni. — talán ez utóbbi mellett 
szavaznának.

= Brüssel máj. 9. Az.Ete
tesitese szerint Murát innen Fra*» 
szágba utazott. ' *

Bordeaux, máj. 9. Hírlik '
Gambetta itt mutatkozott volna

= Konstantinápoly, ,
Szerbiából felkelési hírek érkeznek7 
tembsi törzs Deakoviszet meqtá-naJ 

~\ = Frankfurt, máj.S. A L%-
dozások folyamatban vannak. Bism> 
nagy engedékenységet tanúsít.

= Prága, máj. 9. Chotek Pét», 
rol ideérkezett.

= Bécs, máj. 10 Bismarck alfe, 
dozasa Hollandia királyával a befejezi— .. , 
közeledik. A garantirozó hatalmak L 7 
burg bekebiezésén tanácskoznak ' **8zk^d ^

Az alkotm?
O) A fci fia, k

-|»k, törvényeinek
Nevezi magit aikotc 

A politikai 
^Bzilelm^kben d<'mb| 
^botmányosság érdi 

Innen van, bogi 
jkotmányos polgáj 
örvények védelmé 

Merész állítás 
boulave „az egye 

ben imigy fejez 
„Az alkotmány] 

1 az a Libájuk, hód 
ább azt vettem észj 

«Óraikban találhatók I 
«óhasem változnak. “ I 

Azt lehetne goal
eszavakban eütéltetil

törvényességi.

Í=AZD. AT.

... ... mely létrejöttét
neki is köszönheti, mint egyik tényezőnek. — 
Ily esetben, hogy a kéj)viselő testület, s a vá­
ros tisztviselőinek tekintélye csorbát nr 
vedjenek, a legerélyesebb szigorral fenyitendö 
meg az ily visszaélés.

* .4 helv hitv. sorkatonák ma éltek az 
úri szentvacsorával a nagytemplomban. A pesti 
tábori lelkész Gon da ur rándult le e végből.

* Zoványit. az újsorok prófétáját, a mint 
halljuk: egy szellemi test verje Dániel v ügvvéd 
az ige (?) fürdetésére Pestre hívja fel. A mo-

debre-
majus i-cn

.... - ’ határozata folytán f. jdern próféta azonban igen szeretvén a
eyr junius 4 en íanczvrgalommal összekötött czeni húsos fazekakat, nem távozik el 
disdöveszat tartatrk.

H a r s á n y i Gábor, jegyző. I

A hálának még korunkban is akad- 
uak egy-egy megragadó vonásai. A szabadság 
harcz korában Gyaíokai Eajos váradi ügyvédet 
egy furtai szegény ember. Csordás János Er- 

szen- délyben kimenté a biztos halálból. Az ügyvéd 
megígérte ekkor, hogy fiát felnevelted. A sze­
gény polgárfiu most együtt nevelkedik az ur- 
fiakkal, az ügyvéd pedig a legjobb barátságban 
él a furtai atyafival.

** Reményi és Bipos Antal Ijioivsá- 
gon hangversenyt rendeznek Mányik Ernesz- 
tina, korán elhunyt színésznő emlékszobrára.

** -^1 ■ ^ ásárh elven Ber’zenczev
László helyett hét képviselő-jelölt fog fellépni. 
4 kormánypárti, 3 ellenzéki."
, *** Egy magyar leánya hárem-
o e n. Sziklay ujtelki lelkész közelébb egvik ha-

! A •>. ij-noz Miguel indítványa fogadtatott! •> t#. 
el, mely szerint az alkotmányon — ennek El- ”' ' 
sassba behozatala alkalmával — megkívántaié 
változtatások a bir. gyűlés jóváhagyása alá tér- 
jesztendők. A szövetségi kormány képviselői 
ebbe beleeirveztek.

(e) Debreezen, május ](). Pú, 
néhány szekér tenger in kívül a mainap 
tele eletnemü sem hozatott, a tengeri a 
árak mellett kelendő volt. Május "l. 
felső árak következők méri 

! I--Ö- 4.Ö0, kétszeres

.Debreezen
ere Jeti

MAGASTAVIÍUTAI.
— Versailles, máj. 9. Issy erő­

döt ma reggel csapataink elfoglalták, s 
megszállották.

1KI ,
'ónként, 1 mé 

, 3. , 3.20 rozs
arpa 1.8o, 2.—, z.ab 1.90 91,, , 

2.40. 2.70, köles 2.20, 2.40, kása 4 _ 
burgonya 2—, 1 mázsa azalonna 2ti - 
haj 30.—, 32.—. ' ’

_A barom vásár élénk volt, ló több ; 
el, mint szarvasmarha.

Az idő még mindig esősésbüs, ma 
nap derült borult, d. u. 
volt. egzengessel nagi

Távirati luaosiías
a becsi tőzsdéről május 10-r?l.
5 frt 91 kr f Ezüst 122 frt l

1 Feleiős szerk. ég kiadótuiajdonos: ísf. * fi K ÍR Mái

A debreezeni

„István" gőzma Imi társulatnak
föl; ú 1S71 évi május 18-án a városliá?
nagyterc-nicben tartandó

fiszfujiíó közjA) i?lésvre
a részt éívesek tisztelettel meghivatnak. 

A közgyűlés tárgyai

1 Választmányi jelentés »z 1870. évi 
martins 13 kán tartat közgyűlés óta tör­
téntekről.

2. A társulat peres ügyeiről adott je­
lentés

o. Mütani vezető jelsütésé az 
egés„ ex ró.

4. igazgató lS70-ik 
jelentése.

5. Az 1870 ik évi osztaték mennyi­
ségének és kiosztási illőjének meghatá­
rozása.

6. A beadott szavazati ivek összeszá­
mítása ártil, társulat) elnök 
lasztDidnVi tag választása.

Kelt, Debreczenben az „István“ 
ma.: imtársulat kepvise'ö választmányának 
1871 évi május ő-án tartott üléséből.

Komlósy Imre m. k.
társulati elnök.

Vincze Viktor m. k.
191 1—3 társulati jegyző.

VE

1870.

egész évrőli

* an szerencsém 
a a. niéir. magvar

i. é. közönségnek telje, tisztelettel jelenteni, 
királyi pénzügyminisztérium leirata folytán a

"irdetés.
Midőn a nagy érdemű közönsg figyelmét

Bécsi, Budai, Prágai, Brilnui,
kis lottó gyüjtődéket

n J

es négy va

Debreezen városára nézve megnyertem s legközelebb vasárnap, május 14-két 
Ír a bécsi május 20-iki húzásra bejegyzéseket elfogadok, valamint aztán a

mnif már természeti fekvése által 
két nyuj tó

is a h-gkeilemesebb és üdítőbb élve­

in a

töi'bi húzásokra vu

mmm
fel hi vom, egyszersmind 
zöusé-nek rendeíkezv^ére n Caderas-fek* 

hol
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Tisztelettel

Szűcs Antal
dohány és szivar árus.

msteia Isit!
DcbiTczenböl 

Gross Ábris Szoboszlóról
ajánljak Luagokcit mmt jelvesek.

190 2—2

Árverési hirdetés.
A debreezeni kiráir váltótörvényszéknek 

1871 évi april hó 13-án 1494 szám alatt kelt vég­
zése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Fried 
Lejos mint felperes részére Goldstein M. mint al­
perestől 300 r-t kr. váltói tartozás s járulékai ere­
jéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen varró gé­
pek és házi bútorok nevezett alperesnek hely­
beli pia ez utczai lakásán folyó évi május hó 12. 
napján d. e. 9 órakor nyilvános árverés utján 
készpénz fizetés mellett el fognak adatni. — Mire 
a venni kívánók meg hivatnak.

Debreezen május hó 5 1871.

z—3 189 Mocsy József,
váltótörrényazéki kiküldött végrehajtó.

gazdatiszti állót, ásra mely ez év 
Juli us lén betöltendő, következő évi 
fizetéssel készpénz: 240 frt. az az kétszáz 
negyven forint. — búza 8 mérő , gabona 
24 mérő, főzelék 2 mérő, zab 12 mérő, 
kukoricza 16 mérő, 1 mázsa só. Egy ló, 
c-g\ boijas tehén, és két kocza 12 malacz 
czal az urasági nyájbani tartása; — tiszta 
pénzjövedelem 5%. — i8s

Kik ezen állásra pályázni kívánnak, 
ha lehet netalán az állás elfoglalásánál 200 
fit. cautio ietetele mellett, személyesen 
vagy postán forduljanak L. L. tulajdonos­
hoz, Szatmármegye up. Piskolt, Részegén.

Arany-ezüst
ékszerüzlet megnyitása, jj

8
00 Kovács István, ajánlja a n. é. közön- ít 

ség figyelmébe egészen újonnan gaz-® 
dag választékban berendezett ®

§8 ^
papact^=©gij[st ©g éfc8g©HEgt©tétt,||
S Elfogad minden e szakba vágó tár-S 
ágyakat becserélés és javításig 
Hl végett. g

Üzlethelyiség: Főpiacz, b. Jo-8 
Ésmtzkyné háza alatt, a Tor uay-§§ 
j|féle kávéházzal szemben. ^ 
fe ügy szintén bárminémü tárgyak-§§ 

®nak tűzben, vagy Culvánia araityo-E 
zást felelőség mellett elfogad. **

138

van szerencsém köznidoma.-ra juttarm. iiiiszcrint a r. C:t. kő-
íre a Cadcras-fele czakrasrat melletti, tőphezon íevó. f i tragt 

, hol ieg.eh. személyenként ,0 kraiczárert vákhatók, két tarsas koc-i ál'a-il •ne-
iendiíkatt!6u»senaSy*e,‘dS k5zl‘,kedé8t !ial,ouktiDl reggeltől ite'-ö euig'c.-’zkút-

vasüiiiup. kedd. csütörtök és »zomb.it napokon, * 
melyeken gözlürdö van. 8-9-10 órakor indul az omnibus:
„ „ a visszajövetelt a 3-dik csengetés jelenti.

Gőzfürdő vasárnap kivételével fél 12 órán túl a nők 
részére van nyitva.

Másnemű ÍR.- és porCZellánkád-fÜrdÖ bármikor készen 
all a vendegek kényelmére.—

Azon biztosítással, i ogv kitűnő italokról valamint pontos és iuránvos kiszoDálta- 
tasról úgyszintén a vendéglős részéről ízletes ételekről gondosk vVv u a nagvér- 
dpniu közönség kegyébe ajánlja magát 1

144 6-10 _ ■ r - wa bérlő.

Es e feltevés, aj 
4jjkiotve, igen veszéhi 
yezttne.

Mert hiszen aikoj 
%atnak tartatik az. lioj 
fca az rósz is. mig 
Sell tartani, azt tiszuj 
áéeskedei kötelesség. 

Ezt nem vonja sj 
Hanem Laben ii 

elyebb értelem fek>z| 
■ Vakon hódolni 
rii:or, mikor attól jj 
íSet várni, — bár a va 

badság eszméjévell 
ég megengedhető; 
ndolat által vezéreli 
erev engedelmesség 

az eredmény jól 
Hanem ragaszke 

ikofmánvLoz makacs 
Bkl. hogy bár azok ve 

ra. mégis fentartar 
z-t azon ösztöné 
V tökéletesedésre 
Rag ”7.1: od i vak 

őre, öiöxidó. ; i“. 
törvény, habár a 

■aiból annak károst 
o'dés előhaladásán 
ára vezet!

Innen van, hogy!
1 • mindig c< k 

|tt nagv dolgo’r. 
a vastag f-matni

I OS köveik ■ :i;é;i , .
A bölcselet e 

idői a körülménye 
ínyzani a Cs ó-ke i 

ilem és az erk' 'esi. 
fek megóvás;!v-1.

Valódi államférfi! 
►gaszkodn* a fen-!dó| 
pk gyászos követ ez 

Hanem töreki j 
igényeinek m 

ozására.
Tör. jnye - utoil 

?y a rósz törvény) 
vényes eljárás loiyl 

ázzon létre.
Kimetszi a arsod 

3solhatlan sebet, ho« 
snak ne induljon !

Folytonos szent!: 
életesedesre törekvés 

|otmányos szabadság| 
Ősz helyett jót. a jó i|
ak elő. — anélkül, la

a
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Az ameril
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Stockholmtól fél ml 
írtján, természeti bájak j 
k és bokruk kr-:- ül k ieii.t 
•ott. melyek StockbcL 
®l iátüatck, s melyek e L 

•t kedvelt tartózkoJú-i hel 
B Egy magasabb — a I 
gion emelkedett egy svájci 

elc-genczia által vaiain 
ölet. A t i felől eső boti) 

járnia nyúlt végig, u-ig I 
ykelt ki. Ezt, miit arnazj 
m virágok disziték. Az " 
®oozatu cserfák áruj az 

*!V)1 park terült szeriekig)
, *reiv(.|i g az összes gvöovöl 

Jnfák félkörben kereiezta

Mi *•


